

Міністерство освіти і науки України
Маріупольський державний університет

НАУКОВА БІБЛІОТЕКА



Серія : Праці вчених МДУ.
Бібліографічні покажчики
Випуск 11

Нікольченко Юзеф Мойсейович

Бібліографічний покажчик

Маріуполь
2016

Міністерство освіти та науки України
Маріупольський державний університет

НАУКОВА БІБЛІОТЕКА

*Серія : Праці вчених МДУ. Бібліографічні покажчики
Випуск 11*

**Нікольченко
Юзеф Мойсейович**

Бібліографічний покажчик

Маріуполь
2016

ББК 91
УДК 012

Відповідальний за випуск: директор наукової бібліотеки Маріупольського державного університету А. П. Шакула

Технічний редактор: І. А. Луханіна

Розглянуто та узгоджено на засіданні науково-методичної ради наукової бібліотеки Маріупольського державного університету.

Протокол № 3 від 4 жовтня 2016 р.

Н64 Нікольченко Юзеф Мойсейович : бібліографічний покажчик / уклад. А. В. Гельвіх. – Маріуполь : МДУ, 2016. – 44 с. – (Серія «Праці вчених МДУ. Бібліографічні покажчики» ; вип. 11).

Покажчик серії «Праці вчених МДУ. Бібліографічні покажчики» присвячено науковій та педагогічній діяльності Юзефа Мойсейовича Нікольченка, заслуженого працівника культури України, доцента кафедри культурології та інформаційної діяльності. В покажчик вміщені бібліографічні дані на наукові та науково-методичні праці Ю. М. Нікольченка, опубліковані з 1971 по 2016 р.

Покажчик стане в нагоді науковим працівникам, аспірантам, бібліотечним працівникам та студентам МДУ.

ББК 91
УДК 012



Юзеф Мойсейович Нікольченко,
доцент, доцент кафедри культурології
та інформаційної діяльності,
Заслужений працівник культури України

Від укладачів

Бібліографічний покажчик приурочено до 70-річчя від дня народження заслуженого працівника культури України, доцента кафедри культурології та інформаційної діяльності Юзефа Мойсейовича Нікольченка.

В покажчик в хронологічному порядку включені публікації Ю. М. Нікольченка, що були опубліковані з 1971 до 2016 р. включно. В межах кожного року матеріал розташований в алфавіті назв публікацій.

Знак * в кінці бібліографічного опису означає, що дана публікація є в фондах бібліотеки МДУ.

В покажчику вміщено допоміжний іменний покажчик, у якому дані посилання на відповідні номери хронологічного ряду.

Бібліографічні описи відповідають вимогам ДСТУ ГОСТ 7.1-2006 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления», ГОСТ Р 7.0.12-2011 «Библиографическая запись. Сокращение слов на русском языке. Общие требования и правила», ДСТУ 3582-2013 «Бібліографічний опис скорочення слів і словосполучень українською мовою».

НАУКОВЕЦЬ І ВИКЛАДАЧ: СЛОВО ПРО ЮВІЛЯРА

Викладацька діяльність – шлях складний і доволі тернистий. Визнання з боку колег та студентів є ознакою правильності обраного шляху, викладацького та організаторського таланту. Наш ювіляр, Юзеф Нікольченко, - авторитетний науковець, досвідчений викладач, чий внесок в розвиток вітчизняної історичної науки визнаний як на офіційному рівні, так і колегами та студентською молоддю. Зваженість оцінок, обізнаність, професійність - ось основні якості, що викликають захоплення при оцінці майже півстолітньої наукової діяльності Юзефа Мойсейовича Нікольченка.

Життєвий шлях Юзефа Нікольченка віддзеркалює непрості реалії формування і розвитку держави. Народився



ювіляр в суцужні повоєнні роки, на власній долі відчув складнощі життя. Доля пов'язала його з різними регіонами України. Становлення як особистості Юзефа відбувалося на Волині, де він народився (м. Сарни Рівненської області) і мешкав до

закінчення школи (м. Рівне), студентські роки і формування професійних компетенцій як історика пов'язані зі Слобожанщиною (м. Харків), професійне зростання відбувалося на рідній Рівненщині, куди він повернувся після завершення навчання (м. Рівне), а з

1998 року, ось уже майже 20 років, живе в Приазов'ї (м. Маріуполь). Ця широка географія дозволила сформувати системний погляд на особливості української історії і культури, що відбився в багатьох публікаціях автора.

Здобувши класичну освіту історика в Харківському державному університеті ім. М. Горького в 1970 році, Юзеф Мойсейович все своє свідоме життя присвятив служінню історичній науці. Протягом 11 років, з 1970 по 1981 роки, працював в Рівненському краєзнавчому музеї. Кропітка праця і ініціативність стають запорукою кар'єрного зростання: з 1981 по 1991 рік працює заступником начальника Рівненського обласного управління культури, з 1991 по 1994 рік та з 1995 по 1998 рік очолює обласне управління культури. У 1994–1995 роках є радником Голови Рівненської обласної ради з питань культури.

Паралельно розпочинається і викладацька діяльність: протягом 14 років Юзеф Мойсейович викладає у Рівненському державному інституті культури. Рівненський період життя завершується закономірним визнанням заслуг ювіляра. Знаковим для нього стає 1998 рік, коли він отримує почесне звання «Заслужений працівник культури України» і атестат доцента по кафедрі культурології.

До м. Маріуполя Юзеф Мойсейович приїхав вже досвідченим вченим і успішним менеджером соціокультурної діяльності і майже 20 років плідно працює на історичному факультеті нашого університету. За цей час він проявив себе як талановитий вчений, організатор та викладач. Управлінська діяльність в якості завідувача кафедри історичних дисциплін (1999–2002 рр.) та декана факультету заочного навчання (1999–2009 рр.) показала високий рівень засвоєння найскладнішої у світі науки – науки управління людьми. За сумлінну працю, високий

рівень наукової та викладацької роботи Юзеф Мойсейович удостоєний звання «Відмінник освіти» (2006 рік).

Рівень наукових здобутків вимірюється кількістю і якістю публікацій. Аналіз публікаційної діяльності Юзефа Нікольченка переконує в різноаспектності його наукових інтересів. На сьогодні він є автором понад 130 публікацій, серед яких 6 монографій та більше 10 навчальних посібників. Змістовний аналіз публікацій переконує, що коло наукових інтересів постійно розширюється, водночас Юзеф Мойсейович не втрачає інтересу і до тем, що вже стали для нього традиційними, надаючи їм нового висвітлення завдяки новим ракурсам дослідження.

В сьогоднішніх публікаціях ювіляра поважне місце належить і археологічним, і історичним розвідкам, присвяченим історії та культурі України різних часів від Київської Русі до сьогодення, системному висвітленню регіональної специфіки як української, так і європейської культури. Нікольченко Ю. М. - людина, яка повною мірою відповідає вимогам інформаційного XXI століття. Варто тільки проаналізувати назви публікацій останнього десятиріччя: «Актуальні проблеми захисту управлінської інформації в Україні», «Освітньо-виховна місія культури у сучасному світовому науково-технічному просторі», «Джерелознавча база у вивченні сучасного культурного простору країни», «Гуманістична місія культури у вищій школі в умовах глобалізації» тощо. Інформаційна складова, що стала важливим елементом його публікацій, є ознакою відгуку на нові виклики інформаційного століття.

За час викладацької діяльності на кафедрі історичних дисциплін (1998–2003 рр.) та кафедрі культурології та інформаційної діяльності (з 2003 року) розроблені навчальні курси, якими заслуховувалось не одне покоління істориків, документознавців, філологів: «Археологія», «Документна традиція українського козацтва», «Італійські

міста-держави», «Історія України», «Історія української культури», «Основи слов'янської культури» та ін.

Грунтовності розробленим курсам надає величезний практичний досвід ювіляра. Так, протягом Рівненського періоду Юзеф Мойсейович взяв участь більш ніж у 20 археологічних експедиціях, працював пліч-о-пліч з видатними археологами світового рівня (І. К. Свешніков, Ю. М. Малєєв). Не випадково, що цей неоціненний досвід став основою численних наукових розвідок археологічної проблематики і віддзеркалився в навчальному курсі «Археологія».



Тривале наукове стажування в Італії (1977 р.) надало ґрунтовності курсам «Історія Греції та Риму», дозволило стати співавтором двох навчальних посібників «Історія Італії» та «Історія культури Італії». Вивчення досвіду організації музейної справи у Польщі (1979 р.) створило підґрунтя для формування власного погляду на проблему вдосконалення музейної справи (курс «Музезнавство»).

Важливим показником авторитету вченого є наявність учнів, яким науковець передає свій досвід. Під керівництвом Ю. М. Нікольченка розпочинали свою наукову діяльність більше 50-ти студентів. З року в рік вдосконалювали вони свої дослідницькі здібності під уважним керівництвом Майстра. Кожну з дипломних і магістерських робіт Юзеф Мойсейович переживає зі

студентом, опікується його успіхами навіть після завершення навчання, стає своєрідним наставником. Не випадково, що четверо з його колишніх дипломників-істориків (Дегтеренко Анастасія, Костянтинова (Мазур) Юлія, Гільченко (Бабай) Олена та Ковальчук Тетяна) на сьогодні вже кандидати наук, успішні молоді науковці.

Невід'ємною складовою наукової діяльності є експертна оцінка наукових здобутків. Експертна оцінка у виконанні Юзефа Мойсейовича завжди зважена і професійна, критика принципова, але подається в толерантній формі. Поважне ставлення до наукових розвідок, незважаючи на вік і досвід науковців, – будь то наукова робота учня, що робить лише перші спроби наукової діяльності, або діяльність студентів (курсів, дипломні і магістерські роботи) чи колег (методична розробка, підручник, монографія, дисертація), – наповнює оптимізмом для подальшого просування на шляху наукового пізнання, створює атмосферу творчої підтримки.



Я пишаюся тим, що протягом 18 років працюю поруч із ювіляром у Маріупольському державному університеті. Доля стикала нас і раніше, але спілкування було здебільшого заочним. Активна ж співпраця розпочалася вже на землях Приазов'я. Юзеф Мойсейович з 2003 року працює на кафедрі культурології та інформаційної діяльності, створення якої було важливим кроком на шляху

розвитку культурологічної науки у нашому регіоні і МДУ зокрема. Юзеф Мойсейович – людина команди, завжди допоможе, підставить плече. У минулому - спільне проходження багатьох випробувань, здійснення культурно-освітніх проєктів: проведення конференцій, круглих столів, проходження процедур акредитації та ліцензування.

Найбільш масштабний проєкт, що здійснений на сьогодні колективом кафедри, - це організація підготовки фахівців інформаційно-документного спрямування, над яким команда кафедри працює уже протягом 13 років. Сьогодні можна констатувати, що цей проєкт є цілком успішним, що дозволило колективу розпочати роботу над новим амбітним проєктом – підготовкою професіоналів-культурологів, яких так потребує наше місто і регіон. І в цій справі неоціненним є досвід Юзефа Мойсейовича як науковця і викладача.

Ювіляру вік не заважає дивитися в майбутнє і відгукуватися на новації. З такою життєвою позицією у нього попереду ще багато наукових здобутків.

Міцного здоров'я, успіхів і наснаги, Вам, шановний Юзефе Мойсейовичу, на шляху служіння вітчизняній науці!

Завідувач кафедри культурології та інформаційної діяльності, кандидат наук з мистецтвознавства, доцент
Г. І. Батичко.

СЛОВО ПРО КОЛЕГУ

(Вітання Рівненського обласного краєзнавчого музею)

2 листопада 2016 року виповнюється 70 років від дня народження знаного на Рівненщині археолога, історика, музеєзнавця і краєзнавця, Заслуженого працівника культури України, доцента Нікольченка Юзефа Мойсейовича.



Після закінчення історичного факультету Харківського державного університету з грудня 1970 року по червень 1981 року Ю. М. Нікольченко працював у Рівненському обласному краєзнавчому музеї науковим співробітником, завідувачем відділу охорони пам'яток історії та культури, заступником директора з наукової роботи. З 1971 року він очолював археологічну експедицію музею.

За період роботи у Рівненському обласному краєзнавчому музеї Юзеф Мойсейович брав безпосередню участь у вдосконаленні форм і методів музейної роботи на Рівненщині, перебудові існуючих експозицій у державних музеях області (обласному краєзнавчому музеї, Дубенському і Острозькому краєзнавчих музеях, музеї-заповіднику «Козацькі могили» у селі Пляшева Радивилівського району на місці Берестецької битви 1651 року) та створенні нових державних музеїв, зокрема:

- нової експозиції обласного краєзнавчого музею у приміщенні колишньої Рівненської гімназії, пам'ятці архітектури 1839 року;

- музею-квартири партизана-розвідника, Героя Радянського Союзу Миколи Кузнецова у Рівному;

- музею наукового атеїзму у Рівному;

- літературно-меморіального музею письменника Миколи Островського у с. Вілія Острозького району;

- Березнівського, Корецького, Костопільського, Млинівського, Радивилівського Сарненського краєзнавчих музеїв.

Юзеф Нікольченко постійно опікувався мережею громадських музеїв Рівненщини, сприяв її розширенню. Він особисто брав участь у створенні нових експозицій музеїв, що отримали почесне званням «народний», зокрема у селах Зарічне Радивилівського та Дермань Здолбунівського районів, селищі Степань Сарненського району.

Археологічна експедиція під керівництвом Ю. М. Нікольченка досліджувала археологічні пам'ятки на території Рівненської області різних історичних епох – від доби бронзи (II тис. до н. е.) до періоду Київської Русі (IX–XIII ст.) у т. ч.:

- поселення, курганні і ґрунтові могильники доби бронзи і раннього залізного віку у Березнівському, Гощанському, Заріченському, Здолбунівському, Корецькому, Млинівському, Острозькому, Радивилівському, Рівненському районах;

- городища літописних міст періоду Київської Русі – Дорогобуж (Гощанський район) і Муравиця (Млинівський район);

- городище періоду Київської Русі у с. Торговиця Млинівського району.

Ю. М. Нікольченко брав участь в археологічних експедиціях, очолюваних видатним українським археологом, доктором історичних наук І. К. Свешніковим:

- Рівненського краєзнавчого музею, яка досліджувала поле Берестецької битви (1971–1972, 1974 pp.);

- відділу археології Інституту суспільних наук АН УРСР (м. Львів), яка досліджувала пам'ятки доби бронзи у Волинській, Закарпатській, Львівській, Рівненській областях (1972–1974, 1976–1979 pp.).

Ю. М. Нікольченко багато років був членом правління Рівненської обласної організації Українського товариства охорони пам'яток історії та культури і очолював секцію пам'яток археології.

У 1977 році Ю. М. Нікольченко перебував в Італії у складі групи з України, у рамках днів СРСР у Італії, де знайомився з роботою визначних музеїв в областях Кампанія, Лаціо, Тоскана.

У 1979 році за пропозицією І. К. Свешнікова Юзеф Нікольченко відвідав Ольштинське воєводство Польської Народної Республіки, на території якого польськими та німецькими археологами досліджувалися пам'ятки полабських слов'ян (V–XII ст.).

У 1973 році вийшов з друку том «Ровенська область» багатотомного фундаментального енциклопедичного видання «Історія міст і сіл Української РСР», у якому матеріали з археології до нарисів і довідок були опрацьовані Ю. М. Нікольченком у співавторстві з М. А. Пелещишиним і Є. В. Махно.

І. К. Свешніков і Ю. М. Нікольченко є авторами «Довідника з археології України. Ровенська область» – унікального видання «Наукової думки» (1982 р.), у якому була вміщена всеосяжна інформація щодо усіх відомих на той час археологічних пам'яток Рівненщини.

Плідну роботу у Рівненському обласному краєзнавчому музеї Ю. М. Нікольченко з 1974 року поєднував із викладацькою діяльністю у Рівненському державному інституті культури. Для студентів спеціальності «Організатор-методист культурно-освітньої роботи» він розробив навчальні курси «Музеєзнавство» і «Краєзнавство».

У червні 1981 року Юзеф Нікольченко був переведений на посаду заступника начальника Рівненського обласного управління культури, а у жовтні 1991 року на сесії Рівненської обласної ради одногосно затверджений начальником управління культури облдержадміністрації. Цю посаду він обіймав до липня 1998 року, включно до переїзду у м. Маріуполь на викладацьку роботу у Маріупольському гуманітарному інституті (нині – Маріупольський державний університет). Працюючи на керівних посадах в управлінні культури обласної державної адміністрації, Ю. М. Нікольченко багато зусиль докладав для розвитку музейної справи на Рівненщині, вивчення та збереження історико-культурної спадщини регіону. Він брав участь у створенні Державного (нині – Національного) історико-меморіального



заповідника «Поле Берестецької битви», Державного історико-культурного заповідника м. Острога, Державного історико-культурного заповідника м. Дубна, у проведенні музейних гостей у Рівненському обласному краєзнавчому музеї, які стали традиційними.

У грудні 1997 року за монографію «Літописний Дорогобуж в період Київської Русі. До історії населення Західної Волині» Ю. М. Нікольченко і Б. А. Прищепи стали лауреатами Рівненської обласної літературно-мистецької премії ім. Бориса Тена.

За вагомий особистий внесок у розвиток української культури і мистецтва, високий професіоналізм Указом Президента України від 23 березня 1998 року Юзефу Мойсейовичу Нікольченку було присвоєно почесне звання Заслуженого працівника культури України.

За дорученням працівників музеїв Рівненської області щиросердечно вітаю шановного Юзефа Мойсейовича з ювілеєм, зичу міцного здоров'я, щастя, подальшої творчої наснаги в ім'я розбудови української духовності.

Директор Рівненського обласного
краєзнавчого музею  О. С. Булига



Список публікацій

1971

1. Знахідка учнів // Пам'ятки України. – 1971. – № 4. – С. 23–24.

1972

2. Древнерусское городище в с. Торговица // Археологические открытия 1971 года. – Москва : Наука, 1972. – С. 385–386.

3. Клад древнерусских серебряных предметов из Ровенской области и результаты разведки городища в с. Торговица // Тези пленарних і секційних доповідей XV наук. конф. Інституту археології УРСР. – Одеса, 1972. – С. 354–357.

1973

4. Історія міст і сіл Української РСР. Ровенська область. – Київ : Головна ред. УРЕ АН УРСР, 1973. – 654 с. *

Нікольченко Ю. М. приймав участь у підготовці матеріалів з археології до нарисів і довідок (співавт.: С. В. Махно і М. В. Пелешишин).

5. Про роботу рятувальної археологічної експедиції на Ровенщині // Археологія. – 1973. – № 10. – С. 92–93.

6. Работы Ровенского краеведческого музея // Археологические открытия 1972 года. – Москва : Наука, 1973. – С. 318–319. – Соавт.: Э. Ф. Киян.

1974

7. Раскопки в Ровенской области // Археологические открытия 1973 год. – Москва : Наука, 1974. – С. 320–322. – Соавт.: Э. Ф. Киян, О. М. Олифер.

1975

8. Работы Ровенского краеведческого музея // Археологические открытия 1974 года. – Москва : Наука, 1975. – С. 332–333.

1976

9. Раскопки городища Дорогобуж // Археологические открытия 1975 года. – Москва : Наука, 1976. – С. 371–373. – Соавт.: Т. А. Пономарева, Л. М. Зима, Н. М. Гордиенко.

1978

10. Ровенський краєзнавчий музей : путівник. – Львів : Каменяр, 1978. – 95 с. : іл. – Співавт.: Г. М. Антонова, Т. О. Пономарьова, Г. В. Бухало.

1979

11. Исследование летописной Муравицы // Археологические открытия 1978 года. – Москва : Наука, 1979. – С. 389–390. – Соавт.: Н. И. Загорюлько, И. Т. Карабутов, В. М. Мушировский, Т. А. Пономарева.

12. Работы Ровенского отряда // Археологические открытия 1978 года. – Москва : Наука, 1979. – С. 343–344. – Соавт.: В. Н. Конопля.

1981

13. Работы Ровенского краеведческого музея // Археологические открытия 1980 года. – Москва : Наука, 1981. – С. 292.

1982

14. Довідник з археології України. Ровенська область. – Київ : Наукова думка, 1982. – 113 с. – Співавт.: І. К. Свешніков.

15. Ровенский краеведческий музей : путеводитель. / сост. : Ю. М. Никольченко, И. Т. Карабутов. – Львов : Каменяр, 1982. – 79 с.: іл. – Соавт.: Г. Н. Антонова, Т. А. Пономарева, Г. В. Бухало.

1995

16. До 25-річчя археологічних досліджень на місці битви під Берестечком 1651 року // Б. Хмельницький – славний син і видатний гетьман України : матеріали і тези Рівненської міжрегіональної наук.-практ. конф., присвяченої 400-річчю від дня народження Б. Хмельницького, Рівне, 23–24 жовт. 1995 р. – Рівне, 1995. – С. 112–113. *

17. Штрихи до біографії // Ігор Кирилович Свешніков: До 80-річчя від дня народження. – Рівне, 1995. – С. 5–9. – Співавт.: Ю. М. Малєєв.

1996

18. Археологічні методи дослідження подій битви під Берестечком та матеріальної культури її учасників // Берестецька битва в історії України: матеріали тез VII всеукр. наук.-краєзнавчої конф., м. Рівне, 14–15 черв. 1996 р. – Рівне, 1996. – С. 85–87. *

19. Літописний Дорогобуж в період Київської Русі. До історії населення Західної Волині в X–XIII століттях. – Рівне : ДРВП, 1996. – 248 с.: іл. – Співавт.: Б.А. Прищепка.

20. Стародавнє населення Поліського регіону Рівненщини: За матеріалами археологічних досліджень // Етнокультура Волинського Полісся і Чорнобильська трагедія : зб. – Рівне, 1996. – Ч. 2. – С. 124–136. – Співавт.: Б.А. Прищепка. *

21. Торговицький скарб // Наукові записки [Рівненського краєзнавчого музею]. – Рівне, 1996. – Вип. 1. – С. 38–44. *

Навчальні та методичні посібники

22. Історія української культури : навч. посібник. – Рівне : РДІК, 1996. – 156 с. *

1997

23. Культура населення Погориння в період Київської Русі (X–XIII ст.) // Українська культура: минуле, сучасне та шляхи розвитку : зб. наук. пр. – Рівне, 1997. – С. 45–55. – (Наукові записки Рівненського держ. гуманітарного ун-ту ; вип. 2). – Співавт.: Б.А. Прищепка.

24. Літописний Дорогобуж – унікальна пам'ятка часів Київської Русі на Волині // Історичне краєзнавство і культура : матеріали VIII Всеукр. наук. конф., м. Харків, 23–24 верес. 1997 р. – Київ ; Харків : Рідний край, 1997. – Ч. 2. – С. 116–117. *

25. Літописний Дорогобуж як центр торговельних зв'язків Погоринської землі // Українська культура в іменах і дослідженнях : зб. наук. пр. – Рівне, 1997. – С. 151–152. – (Наукові записки Рівненського держ. Гуманітарного ун-ту ; вип. 1).

1998

26. Доктор історичних наук Ігор Кирилович Свешніков // Діячі науки і мистецтва рідного краю у розвитку української національної культури : зб. матеріалів і тез наук. конф., м. Рівне, 29–30 верес. 1998 р. – Рівне, 1998. – С. 51–57.

27. Дорогобуж Волинський – визначна пам'ятка історії культури Київської Русі // Українська культура: минуле, сучасне та шляхи розвитку : зб. наук. пр. – Рівне, 1998. – С. 43–50. – (Наукові записки Рівненського держ. гуманітарного ун-ту ; вип. 3). – Співавт.: Б.А. Прищепа.

28. Культура населення Погориння Х–ХІІ століть: за матеріалами літописного Дорогобужа. – Рівне : Евен, 1998. – 225 с. *

29. Стародавня історія населення Зарічненського району на Рівненщині // Етнокультура Волинського Полісся і чорнобильська трагедія. – Рівне, 1998. – Вип. 3. – С. 11–15.

30. Унікальна пам'ятка часів Київської Русі на Західній Волині // *Минуле і сучасне Волині*. Олександр Цинкаловський і край: матеріали ІХ наук. історико-краєзнавчої міжнар. конф., Луцьк, 20–23 січ. 1998 р. – Луцьк, 1998. – С. 177–179.

1999

31. Імпорт грецьких речей до Погориння (за матеріалами літописного Дорогобужа) // *Історія України: Маловідомі імена, події, факти*. – Київ: Рідний край, 1999. – Вип. 7. – С. 3–8.

32. Про зв'язки Погориння з Візантією і Північним Причорномор'ям за матеріалами літописного Дорогобужа // *Україна – Греція: Історична спадщина і перспективи співробітництва*: зб. наук. пр. міжнар. наук.-практ. конф., Маріуполь, 27–29 трав. 1999 р. – Маріуполь, 1999. – Т. 1, ч. 1. – С. 101–104. – *Бібліогр.*: 12 назв. *

33. Унікальний скарб з Березного // *Волинські дзвони*. – Рівне, 1999. – Вип. 3. – С. 15–16.

2000

34. Історія й культура літописного Дорогобужа // *Болохівщина. Земля і люди*: матеріали всеукр. наук. конф., м. Хмельницький, пгт. Стара Синява, пгт. Любор, 23–24 черв. 2000 р. – Хмельницький, 2000. – С. 62–71.

35. Літописна Пересопниця як центр Погоринської волості Київської Русі (за матеріалами історико-археологічних досліджень) // *Матеріали II итоговой*

(1999 г.) науч.-практ. конф. преподавателей / отв. ред. Ю. Н. Косенко. – Мариуполь, 2000. – С. 80–83. *

2001

36. Збереження та реставрація дерев'яних і шкіряних виробів з поля Берестецької битви: пошуки і здобутки // Берестецька битва в історії України : наук. зб. матеріалів XVIII всеукр. наук.-краєзнавчої конф., присвяченої 350-річчю битви під Берестечком, м. Рівне 16–17 черв. 2001 р. – Рівне : Ліста, 2001. – С. 61–65.

37. Літописна історія Дорогобужа Волинського і Погоринської волості в період Київської Русі // Актуальні проблеми вітчизняної і всесвітньої історії: матеріали всеукраїнської наук. конф., м. Луганськ, 8–9 лют. 2001 р. – Луганськ, 2001. – С. 17–20.

38. Муравицьке городище. – Мариуполь : Рената, 2001. – 79 с.: іл. – Співавт.: Б. А. Прищеп. *

2002

39. Березнівський скарб як історичне джерело // Історична наука: проблеми розвитку : матеріали міжнар. наук. конф., м. Луганськ, 17–18 трав. 2002 р. – Луганськ, 2002. – С. 76–79. *

2003

40. Давид Ігоревич: «Князь – пірат», чи «герой свого часу»? // Історичні постаті України: проблеми і пошуки : монографія. – Луганськ : Вид-во СНУ ім. В. Даля, 2003. – С. 16–29. *

41. Культурні традиції населення Погориння X–XIII століть // Історична наука: спадщина і сучасність : матеріали IV регіональної конф., Луганськ, 22–23 листоп. 2003 р. – Луганськ, 2003. – С. 38–43.

42. Літописний Дорогобуж в давньоруський час: становлення та періоди розвитку // Матеріали V підсумкової (2002 р.) науково-практичної конференції викладачів, м. Маріуполь, лют. 2003 р. / за ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2003. – С. 69–71. *

2004

43. Документознавча традиція Київської Русі в контексті становлення і розвитку давньоруської культури // Матеріали VI підсумкової (2003 р.) науково-практичної конференції викладачів, м. Маріуполь, 5 лют. 2004 р. / за ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2004. – С. 41–42. *

44. Історико-археологічні дослідження літописної Муравиці // Вісник Східноукраїнського національного університету ім. Володимира Даля. – Луганськ, 2004. – С. 107–121.

45. Колекція ювелірних прикрас та виробів з кольорових металів літописного Дорогобужа // Актуальні проблеми вітчизняного та світового розвитку в історичному контексті: матеріали V регіональної наук. конф., Луганськ, 10–11 листоп. 2004 р. – Луганськ, 2004. – С. 67–72.

46. Стародавня історія населення Зарічненського району на Рівненщині // Матеріали VI підсумкової (2003 р.) науково-практичної конференції викладачів, м. Маріуполь,

5 лют. 2004 р. / за ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2004. – С. 101–103. *

2005

47. Волинські міста часів Київської Русі // Актуальні проблеми науки та освіти : матеріали VII підсумкової (2004 р.) наук.-практ. конф. викладачів, м. Маріуполь, 4 лют. 2005 р. / за ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2005. – С. 121–123. *

48. Документальна історія Берестецької битви 1651 року // Актуальні проблеми науки та освіти : матеріали VII підсумкової (2004 р.) наук.-практ. конф. викладачів, м. Маріуполь, 4 лют. 2005 р. / за ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2005. – С. 103–104. *

49. Історико-краєзнавчі студії І. К. Свешнікова // Життєвий та творчий шлях І. К. Свешнікова. До 90-річчя від дня народження видатного історика-археолога : зб. тез наук. конф. / упоряд. Л. Галабуз. – Рівне : Нестеров С. Б., 2005. – С. 61–64. *

50. Літописний Дорогобуж і феодальні війни у Київській Русі другої половини XI – початку XIII століть // Історичні записки : зб. наук. пр. / Східноукраїн. нац. ун-т ім. В. Даля. – Луганськ, 2005. – С. 101–111.

51. Художня культура Волинських земель Південно-Західної Русі X – першої половини XIV століть // Актуальні проблеми науки та освіти : матеріали VII підсумкової (2004 р.) наук.-практ. конф. викладачів, м. Маріуполь, 4 лют. 2005 р. / за ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2005. – С. 105–106. *

2006

52. Берестецька битва 1651 року в історико-археологічній спадщині І. К. Сवेशнікова // Актуальні проблеми науки та освіти : матеріали VIII підсумкової (2006 р.) наук.-практ. конф. викладачів, м. Маріуполь, 2 лют. 2006 р. : в 2 ч. / за ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2006. – Ч. 1. – С. 128–130. *

53. Нове дослідження з історіографії національно-визвольної війни // Берестецька битва в історії України : зб. тез наук. конф., м. Рівне, черв. 2006 р. – Рівне, 2006. – С. 8–11. *

54. Русь – Візантія: зустріч цивілізацій: (за «Повістю временних літ») // Актуальні проблеми науки та освіти : матеріали VIII підсумкової (2006 р.) наук.-практ. конф. викладачів, м. Маріуполь, 2 лют. 2006 р. : в 2 ч. / за ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2006. – Ч. 1. – С. 103–105. *

55. Торговицький скарб – унікальна пам'ятка ювелірного мистецтва Київської Русі: (до 35-річчя знахідки) // Актуальні проблеми науки та освіти : матеріали VIII підсумкової (2006 р.) наук.-практ. конф. викладачів, м. Маріуполь, 2 лют. 2006 р. : в 2 ч. / за ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2006. – Ч. 1. – С. 101–102. *

Навчальні та методичні посібники

56. Культурологія [Електронний ресурс] : посібник для студ. усіх спец. заочної форми навчання. – Електронні текстові дані. – Маріуполь : МДГУ, 2006. – 129 с. – Співуклад.: О. С. Тухватулліна. – Місце зберігання: Електронна б-ка НБ МДУ. *

2007

57. Археологія Берестецької битви // Національний пантеон «Козацькі могили»: зб. тез істор.-краєзн. конф., присвяч. 40-річчю створення музею «Козацькі могили». – Рівне, 2007. – С. 45–49.

Навчальні та методичні посібники

58. Історія України: навч. посібник. – Харків, 2007. – 140 с. – Співавт.: А. С. Міносян, О. В. Бондар.

2008

59. Козацтво у нагородній системі України // Матеріали конференції присвяченої 360-й річниці початку Визвольної війни 1648–1654 років. – Рівне, 2008. – С. 41–45.

2009

60. Погориння у контексті давньоруської історії // Актуальні проблеми науки та освіти: матеріали XI підсумкової наук.-практ. конф. викладачів, м. Маріуполь, 30 січ. 2009 р. / за ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2009. – С. 358–360. *

61. Унікальний скарб монет XVI–XVII ст. з Березного на Рівненщині // Гілея: Наук. вісник: зб. наук. пр. – Київ, 2009. – Спецвип. – С. 185–191. *

2010

62. Актуальні проблеми захисту управлінської інформації в Україні // Актуальні проблеми науки та

освіти : зб. матеріалів XII підсумкової наук.-практ. конф. викладачів, м. Маріуполь, 5 лют. 2010 р. / за ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2010. – С. 393–395. *

63. Документна традиція Київської Русі X–XIII століть за Іпатським літописним зводом // Українська культура: минуле, сучасне, шляхи розвитку : зб. наук. пр. – Рівне, 2010. – С. 27–31. – Співавт.: О. В. Ставніча. – (Наукові записки Рівненського держ. гуманітарного ун-ту ; вип. 16, т. 2). *

64. Дослідження поля Берестецької битви археологічними методами // Збірник наукових праць [Харківського національного педагогічного університету імені Г. С. Сковороди]. Серія : Історія та географія. – 2010. – Вип. 38. – С. 188–192.

65. Літописна Муравиця в контексті розвитку міст Південно-Західної Русі (X–XII ст.). Торговицький скарб і декоративно-прикладне мистецтво Південно-Західної Русі X–XIII століть. Скарб монет X–XVII століть із Березного // Декоративно-прикладне мистецтво Рівненщини : кол. монографія / упоряд., наук. ред. В. Г. Виткалов. – Рівне : ПП ДМ, 2010. – С. 116–140. *

66. Наукометричний метод моніторингу публікацій з проблем українсько-російських взаємин 1654 року у фахових виданнях України // Дослідники козацької минувшини : зб. тез наук.-практ. конф., присвяч. 155-й річниці від дня народження Д. Яворницького та 95-й річниці від дня народження І. Свешнікова, м. Рівне, 25–26 листоп. 2010 р. / упоряд. Л. Галабуз. – Рівне, 2010. – С. 3–8. – Співавт.: Ю. О. Баранова. *

67. Переяславська угода 1654 року та її історіографічні аспекти // Дослідники козацької минувшини : зб. тез наук.-практ. конф., присвяч. 155-й річниці від дня народження Д. Яворницького та 95-й річниці від дня народження І. Свешнікова, м. Рівне, 25–26 листоп. 2010 р. / упоряд. Л. Галабуз. – Рівне, 2010. – С. 46–52. *

Навчальні та методичні посібники

68. Історія української культури : програма та метод. рекомендації до вивчення навч. дисципліни. – Маріуполь, 2010. – 67 с. – Співуклад.: Г. І. Батичко, О. С. Тухватуліна *

2011

69. Артефактні документи як джерела вивчення Литовських статутів // Гілея: Науковий вісник : зб. наук. пр. – Київ, 2011. – Спецвип. – С. 193–198. – Співавт.: Г. М. Лисенко. *

70. Вплив Північного Причорномор'я та Візантії на Погориння за матеріалами Літописного Дорогобужа // Историко-культурное наследие Причерноморья: изучение и использование в образовании и туризме : материалы III междунар. науч.-практ. конф., г. Ялта, 28–30 апр. 2011 г. : тез. докл. – Ялта, 2011. – С. 76–78. *

71. Вплив Північного Причорномор'я та Візантії на православну культурну традицію Погориння за матеріалами літописного Дорогобужа // Святитель Игнатий Мариупольский: подвиг веры и созидания : материалы Всеукр. науч. конф., г. Мариуполь, 15–16 нояб. 2011 г.

/ ред. кол. С. Самогугин, С. Плотников, Р. Божко и др. – Мариуполь, 2011. – С. 113–119. *

72. Давньоруська документна традиція за літописними джерелами // Актуальні проблеми науки та освіти : зб. матеріалів XIII підсумкової наук.-практ. конф. викладачів, м. Маріуполь, 4 лют. 2011 р. / за ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2011. – С. 127–128. *

73. Інформаційний простір України у добу національно-демократичної революції 1917–1920 років: аналіз актових джерел // Гілея: Науковий вісник : зб. наук. пр. – Київ, 2011. – Вип. 49. – С. 207–213. – Співавт.: В.В. Дубницька. *

74. Історіографічні студії українсько-російських взаємин у контексті переяславських домовленостей січня 1645 року // Збірник наукових праць [Харківського національного педагогічного університету імені Г. С. Сковороди]. Серія : Історія та географія. – Харків, 2011. – Вип. 40. – С. 213–219. *

75. Класифікація документів битви під Берестечком: документознавчий аспект // Берестецька битва в історії України : матеріали наук.-практ. конф. присвяченої 360-й річниці битви, м. Рівне, 29–30 черв. 2011 р. – Рівне, 2011. – С. 63–67. – Співавт.: Є. Ю. Дежкіна. *

76. Козацтво у контексті нагородної політики України // Вісник Маріупольського державного університету. Серія : Філософія, культурологія, соціологія / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2011. – Вип. 1. – С. 93–99. *

77. Колекція ювелірних прикрас та виробів з кольорових металів літописного Дорогобужа // Вісник Маріупольського державного університету. Серія : Філософія, культурологія, соціологія / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2011. – Вип. 1. – С. 156–167. *

78. Прикраси і вироби з кольорових металів у культурі літописного Дорогобужа XI–XIII століть // Вісник Маріупольського державного університету. Серія : Філософія, культурологія, соціологія / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2011. – Вип. 2. – С. 86–91. *

Навчальні та методичні посібники

79. Історія України: тести, контрольні питання, практичні завдання до всіх тем курсу для студентів спеціальності «Документознавство та інформаційна діяльність» (денної та заочної форми навчання): навч.-метод. посібник. – Маріуполь: МДУ, 2011. – 89 с. – Співуклад.: Г. І. Батичко, О. С. Тухватулліна. *

2012

80. Археологічні та історико-краєзнавчі студії І. К. Свешнікова // Вісник Маріупольського державного університету. Серія : Історія, політологія / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2012. – Вип. 4–5. – С. 92–99. *

81. Битва під Берестечком у контексті розвитку документної традиції українського козацтва // Гілея: Науковий вісник: зб. наук. пр. – Київ, 2012. – Вип. 56 (№ 1). – С. 5–10. *

82. Візантійський компонент у культурі населення Погориння XI–XIII століть за матеріалами літописних міст Дорогобужа і Пересопниці // Вісник Маріупольського державного університету. Серія : Філософія, культурологія, соціологія / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2012. – Вип. 3. – С. 40–46. – Співавт. О. В. Головка. *

83. Джерелознавчий аспект дослідження Літопису Самійла Величка // Вісник Маріупольського державного університету. Серія : Філософія, культурологія, соціологія / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2012. – Вип. 4. – С. 59–66. – Співавт.: Т. М. Нікольченко. *

84. Документна традиція українського козацтва (друга пол. XVI – остання четверть XVIII ст.) // Актуальні проблеми науки та освіти : зб. матеріалів XIV підсумкової наук.-практ. конф. викладачів, м. Маріуполь, 10 січ. 2012 р. / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2012. – С. 349–351. *

85. Інформаційні методика в історичних дослідженнях: новий погляд на українську культуру доби Національно-демократичної революції 1917–1920 років // Інформаційне суспільство: глобальні виклики та особистісний вимір : кол. моногр. / за заг. ред. Г. І. Батичко. – Маріуполь, 2012. – С. 147–155. – Співавт.: В. В. Давва. *

86. Наукові студії Г. В. Бухала // Наукові записки [Рівненського обласного краєзнавчого музею]. – Рівне, 2012. – Вип. 10. – С. 11–14. *

87. Нові виміри вивчення регіональної художньої практики в Україні // Українська культура: минуле, сучасне, шляхи розвитку : зб. наук. пр. – 2012. – С. 272–

276. – (Наукові записки Рівненського держ. гуманітарного ун-ту ; вип. 18, т. 2).

88. Рец. на кн.: Виткалов С. В. Рівненщина: Культурно-мистецький потенціал в парадигмах сучасності : моногр. – Рівне : ПП ДМ, 2012. – 416 с. // Гілея: Науковий вісник : зб. наук. пр. – Київ, 2012. – Вип. 65 (№ 10). – С. 616–620. *

2013

89. Барокова традиція козацького літописання у зображенні битви під Берестечком // Вісник Маріупольського державного університету. Серія : Філософія, культурологія, соціологія / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2013. – Вип. 5. – С. 47–54. – Співавт. Т. М. Нікольченко. *

90. Джерела літопису Самійла Величка // Берестецька битва – відгомін боротьби за віру Христову : зб. тез наук.-практ. конф., присвяченої 1025-річниці Хрещення Русі, 365-річниці початку Визвольної війни 1648–1657 років, 362-річниці Берестецької битви, м. Рівне, 6 лип. 2013 р. – Рівне, 2013. – С. 131–140. *

91. Джерелознавча база у вивченні сучасного культурного простору країни // Українська культура у різноманітті виявів : зб. матеріалів ІХ всеукр. наук.-практ. конф., м. Рівне, 12–13 листоп. 2013 р. – Рівне, 2013.

92. До питання про витоки українського кириличного друкарства // Гілея: Науковий вісник : зб. наук. пр. – Київ, 2013. – Вип. 69 (№ 2). – С. 11–16. – Співавт.: А. М. Дегтеренко. *

93. Документознавчий аспект друкарської діяльності Івана Федорова в Україні // Гілея: Науковий вісник : зб. наук. пр. – Київ, 2013. – Вип. 73. – С. 70–72. – Співавт.: А. М. Дегтеренко. *

94. Інформаційна складова давньоруської документної традиції // Актуальні проблеми науки та освіти : зб. матеріалів XV підсумкової наук.-практ. конф. викладачів, м. Маріуполь, 1 лют. 2013 р. / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2013. – С. 374–375. *

95. Іпатіївський літописний звід як джерело документної традиції Київської Русі // Збірник наукових праць Харківського національного педагогічного університету імені Г. С. Сковороди. Серія : Історія та географія. – Харків, 2013. – Вип. 48. – С. 162–166. – Співавт.: О. В. Головка. *

96. Поле Берестецької битви в українській археологічній практиці: пошуки і здобутки // Стародавній Меджибіж в історико-культурній спадщині України : наук. вісник з проблем регіональної історії та пам'яткознавства : у 2 ч. – Хмельницький : ІРД, 2013. – Ч. 2. – С. 204–212. *

97. Православна культурна традиція слов'янського населення Погориння за матеріалами літописного Дорогобужа [Електронний ресурс] // Актуальные проблемы славистики : междунар. Интернет-конф. Секция 6, Отражение взаимовлияния славянских культур. – Дата публ.: 19.06.2013, 21:56. – Режим доступа: <http://centrumpl.in.ua/forum/8-40/>

98. Рання римська антична культура: інформаційний аспект // Проблеми формування інформаційної культури

особистості : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф., м. Маріуполь, 1 листоп. 2013 р. / за заг. ред. Г. І. Батичко. – Маріуполь, 2013. – С. 249–251. *

99. Українське документування періоду Київської Русі за літописними джерелами // Вісник Маріупольського державного університету. Серія : Філософія, культурологія, соціологія / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2013. – Вип. 6. – С. 72–79. *

2014

100. Археологічні дослідження поля Берестецької битви: методика і практика // Україна і світ: проблеми історії : зб. матеріалів Всеукр. наук.-практ. конф., м. Маріуполь, 28 листоп. 2014 р. / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2014. – С. 35–36. *

101. Документне забезпечення зовнішньополітичної діяльності українського козацтва під час національно-визвольної війни 1648–1658 років // Вісник Маріупольського державного університету. Серія : Філософія, культурологія, соціологія / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2014. – Вип. 7. – С. 100–110. – Співавт.: Ю. М. Кочина. *

102. Інформаційний простір Римської культури періоду імперії (література, освіта, наука, право) // Проблеми формування інформаційної культури особистості : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., м. Маріуполь, 5 листоп. 2014 р. / за заг. ред. Г. І. Батичко. – Маріуполь, 2014. – С. 68–71. *

103. Інформаційний простір римської культури III–I ст. до н. е. // Актуальні проблеми науки та освіти : зб. матеріалів XVI підсумкової наук.-практ. конф. викладачів, м. Маріуполь, 31 січ. 2014 р. / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2014. – С. 434–436. *

104. Освітньо-виховна місія культури у сучасному світовому науково-технічному просторі // Сучасний світовий науково-технічний та освітній простір: тенденції та перспективи розвитку : матеріали круглого столу, м. Київ, 10 квіт. 2014 р. / Нац. ун-т харчових технологій. – Київ, 2014. – С. 128–130. *

105. Рец. на кн. : Виткалов С. В. Культурно-мистецька Україна в регіональних вимірах: митці, художні колективи та організатори культурно-мистецького життя краю : монографія. – Рівне : Дятлик М., 2014. – 362 с., іл. // Гілея: Науковий вісник : зб. наук. пр. – Київ, 2014. – Вип. 85. – С. 394–397. *

106. Рец. на кн. : Пономарьова Т., Булига О. Переправа незабутня. Історія однієї експедиції. – Луцьк : Волинські старожитності, 2014. – 188 с., іл. // Вісник Маріупольського державного університету. Серія : Філософія, культурологія, соціологія / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2014. – Вип. 8. – С. 143–150. *

107. Торговицький скарб // Старожитності Північного Приазов'я : матеріали наук.-практ. конф., присвяч. 60-й річниці від дня народження українського археолога, краєзнавця Володимира Констянтиновича Кульбаки (1954–2009 рр.), м. Маріуполь, 11–12 квіт. 2014 р. – Маріуполь, 2014. – С. 102–110. *

Навчальні та методичні посібники

108. Історія Італії. Середньовіччя, Ренесанс, Новий і Новітній час : навч. посібник / за ред. Ю. С. Сабадаш. – Маріуполь : МДУ, 2014. – 237 с. – Співавт.: В. С. Волониць, Ю. С. Сабадаш. *

2015

109. Візантійські впливи на православну культурну традицію Погориння за матеріалами археологічного дослідження літописного Дорогобужа // Розвиток сучасного суспільства в умовах глобальної нестабільності : матеріали міжнар. наук.-практ. конф., м. Одеса, 15–16 трав. 2015 р. – Одеса : Причорномор. центр досліджень проблем суспільства, 2015. – С. 18–21. *

110. Вчений божою милістю: (до 100-річчя від дня народження І. К. Свешнікова) // Наукові записки Рівненського обласного краєзнавчого музею : зб. наук. пр. – Рівне, 2015. – Вип. 13, ч. 1 : Матеріали наук. конф., присвяч. 100-річчю від дня народження Ігора Кириловича Свешнікова. – С. 5–10. *

111. Греко-римська архітектура Північного Причорномор'я та її традиції // Міжнародний вісник: культурологія, філологія, музикознавство. – Київ : Міленіум, 2015. – Вип. 1 (4). – С. 58–63. – Співавт.: О. В. Головка. *

112. Гуманістична місія культури у вищій школі в умовах глобалізації // Міжнародна діяльність університетів як фактор інноваційного розвитку вищої школи : зб. матеріалів міжнар. наук.-практ. заочн. конф., 18 верес.

2015 р. / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2015. – С. 24–25. *

113. Діловодство зовнішньополітичної діяльності Гетьманщини в 1649–1658 роках // Вісник Маріупольського державного університету. Серія : Філософія, культурологія, соціологія / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2015. – Вип. 10. – С. 111–121. – Співавт.: Ю. М. Кочина. *

114. Документознавчий аналіз джерел Берестецької битви // Суспільні науки: історія, сучасність, майбутнє : матеріали міжнар. наук.-практ. конф., м. Київ, 8 трав. 2015 р. – Київ, 2015. – С. 30–33. *

115. Етнокультурний вимір міграційних процесів в ХХІ столітті // Міграційні процеси в світі: стан та перспективи : матеріали круглого столу з міжнар. участю / за ред. С. О. Гуткевич. – Київ : НУХТ, 2015. – Ч. 1. – С. 78–81. – (Інформаційна культура в сучасному світі; вип. 9).

116. Імпортна християнська культова символіка в археологічному комплексі літописного Дорогобужа // Україна і світ: проблеми історії : зб. матеріалів Всеукр. наук.-практ. конф., м. Маріуполь, 27 листоп. 2015 р. / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2015. – С. 177–181. *

117. Історико-краєзнавчі студії І. К. Свешнікова // Ігор Свешніков – археолог, історик, краєзнавець : наук.-доп. біобібліогр. покажчик. – Рівне : Волинські обереги, 2015. – С. 91–94.

118. Круглий стіл, присвячений 100-річчю від дня народження видатного українського археолога, історика, краєзнавця і музеєзнавця, доктора історичних наук І. К. Свешнікова // Вісник Маріупольського державного університету. Серія : Філософія, культурологія, соціологія / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2015. – Вип. 10. – С. 203–207. – Співавт.: С. Є. Орехова. *

119. Моніторинг інформаційного потоку з історії литовсько-польської доби в Україні у вітчизняних фахових виданнях // Вісник Маріупольського державного університету. Серія : Філософія, культурологія, соціологія / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2015. – Вип. 9. – С. 88–97. – Співавт.: М. Ю. Анищук *

120. Релігія і культури греків Північного Причорномор'я античної доби: джерела та історіографія проблеми // Вісник Маріупольського державного університету. Серія : Історія. Політологія / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2015. – Вип. 12. – С. 63–71. – Співавт.: О. В. Головка *

121. Типологія і класифікація організаційно-розпорядчої документації учасників Берестецької битви // Інформація та культура в забезпеченні сталого розвитку людства: зб. матеріалів Міжнар. наук.-практ. конф., м. Маріуполь, 4 листоп. 2015 р. / за заг. ред. Г. І. Батичко. – Маріуполь, 2015. – С. 47–49.

122. Українське початкове кириличне друкарство [Електронний ресурс] // Актуальные проблемы славистики : междунар. Интернет-конф. Секция 5, Взаимовлияние и взаимодействие славянских культур. – Співавт.: А. М. Дегтеренко. – Дата публ.: 17.05.2015, 22:30. – Режим доступу: <http://centrumpl.in.ua/forum/31-104-1>

123. Штрихи до біографії І. К. Свешнікова // Вчений божею милістю : зб. матеріалів круглого столу, присвяченого 100-річчю від дня народження видатного українського археолога, історика, краєзнавця і музеєзнавця, доктора історичних наук, м. Маріуполь, 19 жовт. 2015 р. / відп. за вип. Г. І. Батичко ; упоряд.: Ю. М. Нікольченко, С. Є. Орехова, Ю. В. Рябуха. – Маріуполь : МДУ, 2015. – С. 19–23. *

Навчальні та методичні посібники

124. Історія культури Італії : навч. посібник. – Маріуполь : МДУ, 2015. – 236 с. – Співавт.: Г. І. Батичко, С. П. Пахоменко.

2016

125. Артефактні документи серед колекцій маріупольського краєзнавчого музею // Наукові записки Рівненського обласного краєзнавчого музею. – Рівне, 2016. – Вип. 14 : Матеріали наук. конф., присвячені 120-річчю музейної справи на Рівненщині. – С. 106–111. – Співавт.: Т. Жабська.

126. Археологія Берестецької битви // Україна у світовому просторі : зб. матеріалів всеукр. наук.-практ. конф., м. Маріуполь, 8 квіт. 2016 р. – Маріуполь : МДУ, 2016. – С. 215–218.

127. Битва під Берестечком очима документознавця // Нові дослідження пам'яток козацької доби в Україні : зб. наук. пр. – Київ, 2016. – Вип. 25. – С. 361–366.

128. Бібліотеки і видавнича справа у Київській Русі (XI–XIII ст.) // Видавнича діяльність бібліотек Маріуполя: напрямки та нові моделі розвитку : матеріали V міської наук.-практ. конф., м. Маріуполь, 29 верес. 2016 р. – Маріуполь : МДУ, 2016. *

129. Діяльність друкаря Івана Федорова в Україні у документах // Відкриті еволюціонуючі системи : матеріали IV міжнар. наук.-практ. конф., м. Ніжин, 20–21 трав. 2016 р. : зб. пр. – Ніжин, 2016. – Ч. 1. – С. 86–91.

130. Документування у Київській Русі за Іпатським літописним зводом // Україна на шляху державотворення: історія та сучасність : тези доп. всеукр. наук.-практ. конф. молодих вчених і студентів, м. Харків, 26 трав. 2016 р. : до 25-ї річниці незалежності України / редкол.: О. І. Черевко [та ін.]. – Харків : ХДУХТ, 2016. – С. 195–196. *

131. Італійська культура раннього середньовіччя (остання чверть V – перша половина XII ст.) // Актуальні проблеми науки та освіти : зб. матеріалів XVIII підсумкової наук.-практ. конф. викладачів, м. Маріуполь, 5 лют. 2016 р. / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2016. – С. 188–189. *

132. Літописна Муравиця в археологічних дослідженнях // Вісник Маріупольського державного університету. Серія : Історія. Політологія / за заг. ред. К. В. Балабанова. – Маріуполь, 2016. – Вип. 15. – С. 45–56. – Співавт.: О. В. Головка. *

Іменний покажчик

- Анищук М. Ю. 119
Антонова Г. М. 10, 15
Баранова Ю. О. 66
Батичко Г. І. 68, 79, 124
Бондар О. В. 58
Бухало Г. В. 10, 15
Волониць В. С. 108
Головко О. В. 82, 95, 111, 120, 132
Гордієнко М. М. 9
Давва В. В. 85
Дегтеренко А. М. 92, 93, 122
Дежкіна Є. Ю. 75
Дубницька В. В. 73
Жабська Т. 125
Загорулько Н. І. 11
Зима Л. М. 9
Карабутов І. Т. 11, 15
Кіян Е. Ф. 6, 7
Конопля В. М. 12
Кочина Ю. М. 101, 113
Лисенко Г. М. 69
Малєєв Ю. М. 17

- Махно С. В. 4
- Міносян А. С. 58
- Мушировский В. М. 11
- Нікольченко Т. М. 83, 89
- Оліфер О. М. 7
- Орехова С. Є. 118
- Пахоменко С. П. 124
- Пелещишин М. В. 4
- Пономарьова Т. О. 9, 10, 11, 15
- Прищепа Б. А. 19, 20, 23, 27, 38
- Сабадаш Ю. С. 108
- Свешніков І. К. 14
- Ставніча О. В. 63
- Тухватулліна О. С. 68, 79

